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ОСНОВНІ ПРИНЦИПИ ЗАСТОСУВАННЯ SMART-ОСВІТИ В 

СУЧАСНИХ УМОВАХ 

Інформаційні технології стали невід’ємною складовою життя сучасної 

людини. Як найбільш динамічна галузь економіки, вони відкривають великі 

можливості в розповсюдженні знань та доступі до них. Стрімкий технологічний 

розвиток зумовлює суспільні зміни, базуючись на розумних системах навчання. 

Якщо раніше єдиним джерелом інформації для студента був викладач, то на 

сучасному етапі знання передаються не тільки від викладача до студента, а й між 

студентами. В найближчій перспективі головним джерелом знань для студентів 

стане Інтернет, а технології будуть індивідуально орієнтовані й спрямовані на 

створення нових знань. Рух знань відбуватиметься в різних напрямках: викладач-

студент, студент-викладач, студент-студент тощо. Отже, на зміну традиційної 

освіти та електронного навчання (e-learning) приходить smart-освіта (Smart 

Education, розумна освіта).  

Під smart-освітою розуміють організовану та здійснювану за допомогою 

технічних новацій та Інтернету взаємодію предмета науки, слухача, викладача та 

інших учасників процесу, націлену на формування системного, багатомірного 

бачення предмета науки, зокрема його різних аспектів. Багато країн 

використовують поняття “Smart Education” у якості стандарту [1].  

 В основі концепції smart-освіти лежить гнучкість, що передбачає наявність 

великої кількості джерел, максимальну різноманітність мультимедійних засобів, 

здатність швидко і просто налаштовується під рівень і потреби слухача. 



 
 

537 

Формування концепції смарт-освіти базується на досягненнях інформаційних і 

комунікаційних технологій, що дозволяють домогтися нових економічних і 

соціальних ефектів в системі освіти і отримати нову ефективність [2]. Появі та 

розвитку smart-освіти сприяють такі інтелектуальні технології як хмарні 

обчислення, аналітика навчання, великі обсяги даних, інтернет-речі, різноманітні 

гаджети. При цьому основними принципами smart-освіти є наступні [3]:  

1. Використання в освітній програмі актуальних відомостей для вирішення 

навчальних завдань. Швидкість і обсяг інформаційного потоку в освіті і будь-якій 

професійній діяльності стрімко зростає, тому існуючі навчальні матеріали 

необхідно доповнювати відомостями, що надходять в режимі реального часу.  

2. Організація самостійної пізнавальної, дослідницької, проектної діяльності 

студентів. Даний принцип є ключовим при підготовці фахівців, готових до 

творчого пошуку вирішення професійних завдань, самостійної діяльності.  

3. Реалізація навчального процесу в розподіленому середовищі навчання. 

Освітнє середовище зараз не обмежується територією університету або межами 

системи дистанційного навчання. Процес навчання повинен бути безперервним, що 

включає навчання в професійному середовищі.  

4. Взаємодія студентів з професійним співтовариством. Професійне 

середовище розглядається не тільки як замовник на підготовку фахівців, але стає 

активним учасником навчального процесу.  

5. Гнучкі освітні траєкторії, індивідуалізація навчання. Сфера освіти значно 

розширюється за рахунок залучення в систему освіти працюючих громадян, частої 

зміни виду професійної діяльності, інтенсивним розвитком технології.  

6. Різноманіття освітньої діяльності вимагає надання широких можливостей 

для студентів з вивчення освітніх програм і курсів, використання інструментів у 

навчальному процесі, відповідно до їх можливостей здоров'я, матеріальних та 

соціальних умов [4].  

Таким чином, головна мета smart-освіти – зробити процес навчання найбільш 

ефективним за рахунок перенесення освітнього процесу в електронне середовище. 

Такий підхід дозволяє надати доступ до знань викладача кожному бажаючому, 
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розширити межі навчання (як кількісно, так і у просторі та часі). Навчання стане 

доступним всюди і завжди. Реалізація концепції smart-освіти базується на 

накопиченому досвіді електронного навчання (e-learning) та відкриває нові 

можливості для викладача та студентів, сприяє формуванню навичок ХХІ століття.  
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